

КЛЮЧЕВАЯ ЗАДАЧА — ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

И. ПОЛЯКОВ,
Председатель Президиума
Верховного Совета Белорусской ССР

Меры, связанные с реализацией Продовольственной программы, занимают центральное место в планах и практической деятельности Советов народных депутатов Белорусской ССР. Под руководством партийных органов, в частности в ходе XXVI съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, постановлений Президиума Верховного Совета СССР «О задачах Советов народных депутатов» реализации решений майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС, руководящие органы организаторскую и политическую работу по осуществлению дальнейшего развития сельского хозяйства, привлечение инвестиций в сельское хозяйство, эффективную отрасль экономики, укрепление связей с промышленным комплексом в целом. Приобретается полезный опыт взаимовыгодного подхода к решению проблем этого комплекса, его планирование, финансирование, материально-техническое обеспечение, то есть все то, что лежит в основе нормального функционирования любого производства, в отличие от прежних лет становятся все более прочными звеньями единой цепи управления, наделенного на достижение высоких конечных результатов.

Президиум Верховного Совета республики разработал и осуществляет мероприятия, направленные на повышение роли местных Советов, их исполнительных и распорядительных органов, постоянных комиссий, депутатов в обеспечении ускоренного и стабильного увеличения продовольственных ресурсов. Внесены необходимые изменения в законодательные акты о полномочиях областных и районных Советов. Многие депутаты Верховного Совета, ответственные работники аппарата Президиума и Совета Министров приняли участие в сессиях областных и районных Советов, на которых определялись пути реализации Продовольственной программы. На заседаниях Президиума по различным направлениям ее выполнения рассматривалась деятельность исполкомов Сморгонского районного Совета Гродненской области, Докшицкого — Витебской, Копыльского — Минской, Кобринского — Брестской области, других местных Советов. Президиум обсудил и одобрил работу депутатов Крошинского сельского Совета Барановичского района, выступивших инициаторами борьбы за бережное отношение к земле.

Постоянные комиссии Верховного Совета республики обобщили практику работы Дрогичинского районного Совета Брестской области

по строительству и благоустройству сельских населенных пунктов, Славгородского районного Совета Могилевской области — по бытовому обслуживанию сельского населения, Белорусского НИИ земледелия — по повышению эффективности его исследований и внедрению научных достижений в сельскохозяйственное производство, Госкомсельхозтехники — по улучшению производственно-технического обеспечения сельского хозяйства. Замечания и предложения комиссии по сельскому хозяйству, высказанные при рассмотрении плана экономического и социального развития на 1983 год, были учтены Госпланом республики, министерствами и ведомствами, облисполкомами, которые приняли ряд новых — в дополнение к намечавшимся — мер по увеличению производства сельскохозяйственной продукции и продовольственных товаров.

Деятельного участия Советов всех уровней потребовала разработка целевых комплексных программ ускоренного развития сельского хозяйства, организационного укрепления агропромышленного комплекса, увеличения вклада республики в общесоюзные продовольственные ресурсы. Необходимо было определить пути повышения плодородия земель и продуктивности животноводства, объемы производства и заготовок сельскохозяйственной продукции, задания по развитию пищевой промышленности и совершенствованию торговли продовольственными товарами, по улучшению социально-бытовых условий жизни сельских тружеников. Эта работа, проводившаяся под руководством партийных и советских органов, охватила все колхозы и совхозы, все предприятия и организации, обслуживающие сельское хозяйство, соответствующие министерства и ведомства. В ней участвовали ученые, руководители и специалисты хозяйств и агропромышленных объединений, перерабатывающего производства.

Каковы же основные показатели, которых должна достичь республика? К 1990 году намечается повышение урожайности зерновых до 28—29 центнеров с гектара против 24,3 в среднем за годы десятой пятилетки. Среднегодовое производство (в убойном весе) уже в текущей пятилетке должно составить один миллион тонн, а в следующем пятилетии приблизиться к этому еще 100—200 тысяч тонн. Среднегодовое производство молока следует довести в нынешней пятилетке до 5,5—6,7 миллиона тонн, а в двенадцатой — до 6,9—7 миллионов тонн. Такой уровень производства позволит обеспечить необходимое повышение раскрываемости государственных закупок продукции земледелия и животноводства.

С полным текстом документа можно
ознакомиться в библиотеке